

# 第五届长江三峡(巫山)李花节今日开幕

本报讯 (记者 鲁作炳) 日前,记者从巫山旅发集团了解到,第五届长江三峡(巫山)李花节于3月10日开幕,本次李花节的主题是“三峡里的春天”。李花节期间,游客可以选择高铁、飞机、游轮、巴士、自驾等不同方式到巫山,再从客运中心乘坐班车或旅游码头游客中心乘坐游轮前往曲尺乡、大溪乡等核心赏花区。

开幕当天,我还将分别在高铁巫山站、巫山机场候机楼、巫山游客中心、旅游码头、巫山柳坪游客中心,举行“三峡里的高铁旅游首发团”“三峡里

的航空包机旅游首发团”“三峡里的游轮首发团”“三峡里的巴士旅游首发团”欢迎仪式,为广大游客准备了丰富多彩的“文化礼包”。

截至目前,巫山种植脆李总面积达30万亩,由于海拔差异,李花渐次开花时间为3月中旬至4月中旬,花期持续整整1个月时间。最佳赏花线路除了长江两岸的曲尺乡、大溪乡以外,在巫山镇七星村、文峰村、柳树村,两坪乡周家村、华家村,庙宇镇水磨村等地,也可以赏花海美景,品农家土菜。

巫峡两岸,李花绽放。(资料图)记者 卢先庆 摄



## 三峡里·竹枝村项目在重庆文旅重点项目推介会上获好评

本报讯 (记者 余雨芳) 3月3日,文化和旅游部产业项目服务平台第三十期精品项目交流对接活动暨重庆市文化和旅游产业重点项目推介会在重庆市沙坪坝区举行。县文旅委推送的三峡里·竹枝村项目,文旅相融,亮点纷呈,搭配别出心裁的古文风推介形式,在推介会上广

受好评,会后多家企业、媒体主动联系了解,取得了较好的宣传推广效果。

“杨柳青青江水平,闻郎江上唱歌声。东边日出西边雨,道是无晴却有晴。”推介会上,唐朝诗人刘禹锡“化身”招商推介人,用充满古韵的话语,从吃、住、行、娱等多个方面,向大家介绍了三峡里·竹枝村

项目。期待广结盟友,再次唤醒世人对三峡的憧憬,共同谱写三峡旅游新篇章。

三峡里,竹枝村项目占地面积0.32平方公里,以南陵生态本底为依托,以三峡竹枝词文化为灵魂,竹枝宿集为载体,餐饮娱乐,夜夜消费为主线,打造长江三峡旅游集散基地——南陵不夜街。

当天,巫山旅游发展集团有限公司还与成都港誉金控投资管理有限公司,就重庆市巫山县冰雪世界文体中心项目现场签约。



## 安坪村:民富村美产业旺



安坪村的草莓产业。记者 卢先庆 摄

本报记者 卢先庆 鲁作炳 刘东箭

的。近年来,我们进一步打造了传统院落,发展特色产业,我们的村落变得更美了!”2月

27日,在双龙镇安坪村,村党支部副书记邓付辉向记者介绍着家乡近年来的新变化。

顺着邓付辉所指处望去,阳春时节的双龙镇安坪村风光旖旎。一片片金黄的油菜花点缀着村舍,一排排大棚横卧在山峦之间,白云青山交相辉映,田间地头绿意盎然,一派好春光。

谈及安坪村的新变化,就不得不提到坐落在村里的生态农业——“予之创”生态农业观光园。

在“予之创”生态农业观光园的葡萄大棚里,葡萄藤已生出嫩绿的新芽。

“我们的葡萄园现已投产80亩,共培育了6个品种。”“予之创”生态农业观光园总经理谭世平告诉记者,“本来去年预计的产量很高,但因气候干旱,葡萄产量下降不少。”

正因如此,从今年春季管护一开始,谭世平就提前做好了准备,在每排葡萄树下铺设了3根滴灌管道,确保葡萄树充分汲取水分。

“今年我们的产量肯定比去年好,产值预计会达到100万元。”谭世平对今年的丰产充满信心。

这边的葡萄藤刚发新芽,不远处的草莓大棚里,一颗颗个头饱满、色泽嫣红的草莓早已沉甸甸地悬挂在草莓藤上。青绿的藤蔓四周,朵朵草莓花竞相绽放,红白绿三色互为点缀。

今年已是安坪村引进草莓种植项目的第三个年头。安坪村利用20余亩流转土地建成15个草莓大棚,带动30户当地村民就近就业,草莓盛产期的纯收入可达二十余万元。

此外,在乡村建设上,安坪村立足传统风格,又彰显现代感,使传统村落改造和人居环境优化齐头并进,探索出一条农旅深度融合的高质量发展之路。

如今,安坪村有着重庆市乡村治理示范村的美誉,全村4个社362户居民人均可支配收入已超过8780元。

“随着近几年的发展,我们的村落变美了、村民腰包更鼓了、幸福感获得感更强了!”对于安坪村未来的发展,村民们充满了信心。



## 平河乡:全力推进高标准农田建设 万亩“粮田”变“良田”



本报讯 (记者 肖乔文/图) 近段时间以来,平河乡全力推进高标准农田建设。施工单位抢抓天气回暖的有利时机,加快高标准农田建设进度,为乡村振兴提供有力保障。截至目前,已完成高标准农田建设2000亩,“粮田”变成“良田”。

在平河乡起阳村、樟坪村等高标准农田施工现场,挖掘机、推土机在田间来回穿梭、轮番作业,一派繁忙景象。去年冬季以来,平河乡利用冬闲时节,加快高标准农田建设,在“藏粮于地”上下功夫,以此巩固和提高粮食生产能力。

据了解,平河乡计划建设高标准农田1万亩,涉及大峡、龙潭、天坪等7个村,以“改大”“改水”“改路”“改土”的“四改”为主

要措施和导向,坚持山、水、田、林、路综合治理,形成集中连片、设施配套、高产稳产、生态良好、抗灾能力强的高标准农田。建设内容包括土地平整、灌溉与排水、田间道路等。建成后主要种植玉米、油菜、薯类、蔬菜等作物。

该乡高标准农田建设预计6月结束。将零碎地整理成连片地、陡坡地整理成梯坎地、低洼地整理成沥水地,同时完善农田基础设施,不断提高地力水平,降低生产成本,实现“藏粮于地”。高标准农田建设完成后,可以不断促进当地农业产业结构调整,提高水土资源利用率和农业科技水平,为农业增效、农民增收提供有力保障。

建设现场。

## 凤岭村:本月中旬完成60万株茶苗补栽

本报讯 (记者 陈久玲 实习生 何善春) 近日,记者在骡坪镇凤岭村的茶田里看到,20余名村民正在打窝、种苗、压土……村民们正抢抓时机栽种茶苗,有序推进春季茶苗补植补种,促进茶叶基地高质量发展。

凤岭村村党支部书记、村委会主任陈毅告诉记者,本次补栽茶苗由村集体合作社统一组织实施,计划补栽茶苗60万株。当前成立了4支队伍,日用工量达90余人,预计半个月完成。明年采摘面积可达1200亩,预计亩产增收1000元,村集体经济增收10万元。

据了解,凤岭村原有100亩集体茶园由私人承包,近几年缺乏管护,处于荒芜状态,凤岭村村支两委通过与承包方充分协商,于2020年收回村集体茶园承包经营权,2021年开始由村牵头成立合作社集中管护,今年进入采摘期。目前,凤岭村共种植茶叶1200余亩,农户以土地和现有苗木作为股本入股,入股农户212户,所得收益全部归凤岭村股份经济合作社,并按照5:4:1比例进行股东分红。

凤岭村只是骡坪镇茶叶产业的一个缩影。近年来,骡坪镇围绕产业振兴,利用交通区位优势,打造精品茶园,提高茶叶品质,依托“茶旅融合”,大力发展茶叶产业,打造特色乡村旅游。目前,以“集体+散户”的模式在茶园、凤岭、北山等村发展茶叶5000余亩。

(上接第一版)按照坚持党的全面领导、坚持以人民为中心、坚持优化协同高效、坚持全面依法治国原则,深化党和国家机构改革。

从整体性推进中央和地方各级各类机构改革,到结构性健全党的领导体系、政府治理体系、武装力量体系、群团工作体系,再到系统性增强党的领导力、政府执行力、武装力量战斗力、群团组织活力,党和国家机构职能实现系统性、整体性重构,推动中国特色社会主义制度更加成熟更加定型,国家治理体系和治理能力现代化水平明显提高,为党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革提供了有力保障,也为继续深化党和国家机构改革积累了宝贵经验。

党和国家机构改革是一项复杂系统工程,不可能一蹴而就,也不会一劳永逸。党的二十大对深化党和国家机构改革作出重要部署,在深化金融体制改革,完善党中央对科技工作统一领导的体制,优化政府职责体系和组织结构,完善党中央决策议事协调机构,优化机构编制资源配置,推进以党建引领基层治理,加强混合所有制企业、非公有制企业党建工作,理顺行业协会、学会、商会党建工作管理体制等方面提出明确要求。新征程上,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以加强党中央集中统一领导为统领,以推进国家治理体系和治理能力现代化为导向,坚持稳中求进工作总基调,适应统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局的要求,适应构建新发展格局、推动高质量发展的需要,坚持问题导向,统筹党中央机构、全国人大机构、国务院机构、全国政协机构,统筹中央和地方,深化重点领域机构改革,就一定能使党和国家机构职能体系更好适应党和国家事业发展需要。

当前,我国改革发展面临新形势新任务新要求,需要应对的风险和挑战、需要解决的矛盾和问题比以往更加错综复杂,必须拿出更大勇气、更多举措破除深层次体制机制障碍,推进国家治理体系和治理能力现代化。总的看,这次党和国家机构改革突出重点行业和领域,针对性比较强,力度比较大,涉及面比较广,触及的利益比较深,着力解决一些事关重大、社会关注的难点问题,对经济社会发展将产生重要影响。各地区各部门要站在党和国家事业发展全局高度,充分认识党和国家机构改革的重要性和紧迫性,自觉在大局下思考、在大局下行动,自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来,坚决维护党中央决策部署的权威性和严肃性。要坚定改革信心和决心,加强组织领导,加大统的力度,坚持稳的基调、做好人的工作、执行严的纪律,做到于法有据,有组织、有步骤、有纪律推进机构改革组织实施工作,不折不扣把机构改革任务落到实处。

一分部署,九分落实。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,认真贯彻落实党的二十大精神,着力扬优势、补短板、强弱项,确保机构改革方案贯彻落实不打折、不变形、不走样,为全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴提供有力保障。

(人民日报3月2日评论员文章 新华社北京3月1日电)

新时代 新征程 新重庆

文明是成功的花蕊 文明是快乐的源泉

学习践行《重庆市文明行为促进条例》



市委宣传部 市文明办 宣